
2023 年统计师之初级统计工作实务自测模拟预测题

库(名校卷) 

单选题（共 40 题） 

1、某城镇2012年通过劳动力调查和住户调查取得资料如下：城镇就业人员

3.2万人，失业人员800人；居民工资性收入8亿元，经营净收入7000万元，

财产净收入6000万元，转移性收入5000万元，转移性支出3000万元。 

A.全面调查 

B.概率抽样 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 

2、我国规定每千克标准煤的热值为（  ）千卡。 

A.9000 

B.8000 

C.7000 

D.6000 

【答案】 C 

 

3、能源购进量核算应遵循的原则是（  ） 

A.谁销售谁统计 

B.谁使用谁统计 

C.谁购进谁统计 

D.谁发货谁统计 



【答案】 C 

 

4、在一张人口变动调查表中，不应包括（  ）指标。 

A.性别 

B.平均年龄 

C.文化程度 

D.户口性质 

【答案】 B 

 

5、油料产量指全部油料作物的生产量，不包括（  ）。 

A.花生 

B.大豆 

C.油菜籽 

D.芝麻 

【答案】 B 

 

6、以下各项不属于固定资产的是（  ）。 

A.生产厂房 

B.生产线设备 

C.土地使用权 

D.运输车辆 

【答案】 C 

 

7、工资总额构成包括（  ）部分内容。 



A.8 

B.4 

C.6 

D.2 

【答案】 C 

 

8、某工业企业 2018 年有关资料如下：报告期生产合格产成品价值 1000 万

元，在报告期全部销售，并销售上期生产的成品价值 300 万元，目前产成品库

存量为 10 万件；报告期对外加工费收入 250 万元，增加值为 500 万元；报

告期能源消货量为 1000 吨标准煤。 

A.1000 

B.1250 

C.1300 

D.1550 

【答案】 D 

 

9、对规模以下工业统计调查单位开展年度调查采用的方法是（  ）。 

A.普查 

B.行政记录 

C.抽样调查 

D.全数调查 

【答案】 C 

 

10、储备资产体现一个国家（）。 

A.国际支付能力 



B.国内支付能力 

C.国际支付能力和国内支付能力 

D.偿还能力 

【答案】 A 

 

11、我国经济普查的对象是（）。 

A.在境内从事第二、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营

户 

B.在境内从事第一、第二、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个

体经营户 

C.在境内从事第二、第三产业活动的全部法人单位 

D.在境内从事第二、第三产业活动的全部法人单位和产业活动单位 

【答案】 A 

 

12、10 年一个周期间我国开展的普查有（  ）次。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

【答案】 C 

 

13、某企业 2009 年年平均从业人员为 7人，为了发展企业，在 2010 年第二季

度扩招员工，保证二季度内每月平均人数之和达到 27 人，6月每天实有从业人

员之和达到 330 人。2010 年，该企业工业总值为 3500 万元，用于直接材料、

制造费用、销售费用中的中间投入为 750 万元，付给银行、保险、行政管理费

用 250 万元，本年应交纳的增值税为 120 万元。 



A.2620 

B.2480 

C.2500 

D.3250 

【答案】 A 

 

14、住户调查中居民可支配收入不包括（）。 

A.财产性收入 

B.转移性收入 

C.住户之间的实物馈赠 

D.经营性收入 

【答案】 C 

 

15、为门诊中度慢性疼痛患者开具的麻醉药品注射剂，每张处方不得超过 

A.3 日常用量 

B.一次常用量 

C.7 日常用量 

D.15 日常用量 

【答案】 A 

 

16、由两个或两个以上产业活动单位组成的法人单位称为( )。 

A.单产业法人单位 

B.单产业基本单位 

C.多产业法人单位 



D.多产业基本单位 

【答案】 C 

 

17、A 国 2010～2013 年的能源消费年平均增长量为 200 万吨，平均增长速度为

12%，GDP 年平均增长量为 500 亿元，平均增长速度为 15%，则该国的能源消费

弹性系数为（  ）。 

A.1.25 

B.0.8 

C.0.4 

D.2.5 

【答案】 B 

 

18、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.调查经费 

B.调查方法 

C.调查目的 

D.调查指标 

【答案】 C 

 

19、目前我国的人口普查（  ）。 

A.每 5 年进行 1次 

B.以户为单位进行登记 

C.以人为单位进行登记 

D.以普查年度的 7月 1日零时为标准时点 



【答案】 B 

 

20、偿还期在一年以上或者超过一年的一个营业周期以上的负债是（  ）。 

A.流动负债 

B.应付款项 

C.短期借款 

D.长期负债 

【答案】 D 

 

21、实际工作中，建筑安装工程投资额的计算主要采用（  ）。 

A.重置成本法 

B.历史价格法 

C.平均价格法 

D.单价法 

【答案】 D 

 

22、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.企业名称 

B.平均每个工人产值 

C.汽车产值 

D.汽车产量 

【答案】 B 

 



23、农业统计范围不包括（  ）从事的农业生产活动。 

A.农业企业 

B.农户 

C.国有农场 

D.农业科学试验机构 

【答案】 D 

 

24、某工业企业 2012 年有关资料如下：2012 年全年主营业务收入 200 万元；

1、2季度从业人员平均人数均为 50 人，3季度平均人数 80 人，4季度平均人

数 60 人；发放从业人员计时、计件工资 120 万元，奖金、津贴 30 万元；福利

费支出 3万元。 

A.全面调查 

B.抽样调查 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 

25、下列各项中，属于流动资产的是（  ）。 

A.存货 

B.长期投资 

C.预收款项 

D.应交税金 

【答案】 A 

 



26、高等教育毛入学率是指高等教育在校生总数占（  ）岁年龄组人口数的

比重。 

A.6～22 

B.13～22 

C.16～22 

D.18～22 

【答案】 D 

 

27、固定资产投资经济效益指标反映的是（）。 

A.投资活动的规模 

B.投资活动的成果 

C.投入与产出之间的关系及其影响因素 

D.投资活动的综合效益 

【答案】 C 

 

28、负担系数是指被抚养的人口与（  ）岁人口的比例。 

A.16～60 

B.18～60 

C.15～64 

D.16～64 

【答案】 C 

 

29、“三废”综合利用产品的主要原料不包括（  ）。 

A.废渣 



B.废品 

C.废气 

D.废液 

【答案】 B 

 

30、支出法核算国内生产总值时，进行核算的角度为（  ）。 

A.货物和服务的生产 

B.货物和服务的分配 

C.货物和服务的最终使用 

D.货物和服务的进出口 

【答案】 C 

 

31、房地产价格指数调查的范围是（  ）个大中城市的市辖区。 

A.35 

B.70 

C.100 

D.105 

【答案】 B 

 

32、某工业企业有关资料如下：报告期生产成品价值 1000 万元，在报告期全部

销售，并销售上期生产的成品价值 300 万元；报告期对外加工费收入 250 万

元，中间投入合计 800 万元，应交增值税 50 万元；报告期能源消费量为 1000

吨标准煤。 

A.1250 

B.1550 
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